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1. Общие полоrкевпя
Настоящая методика поверки распростр,lняется Еа инд]каторы часового типа (да.пее

по тексту - индикаторы), изгот.lвливаемые по стандарту предприятllя Chengdu New Chengliang
Tools Со., Ltd <Индикаторы часового типа), используемые в качестве рабочих средств
измерений, и устzшавливает методы и средства их первичной и периодической поверок.

1.1. Методика поверки распростаняется на индлкаторы моделей ИЧ, ИТ и ИtII-{ с
верхяим пределом диапазоЕа измерений до 100 мм.

В результате поверки должны быгь подтверждены следующие метрологические
требования, приведенные в таблицах 1-3.

|.2. Индикаторы не относятся к многоканальным измерительным cиcтeмal\,l,

многопредельным и многодиапазоЕным средства}.r измерений, не состоят из нескоJIьких
tlBToHoMHbIx блоков и не предназначены для измерений (воспроизведения) нескольких
величин. Поверка отдельЕьrх измерительных канаJIов и (или) отлельных автономньтх блоков
из состава средства измерений для меньшего числа измеряемьtх величин иJIи на меньшем
числе поддиапaвонов измерений не предусмотрена.

1.З. Индикаторы до ввода в эксплуатацию подлежат первичной поверке, в процессе
эксплуатrщии, а также после ремонта - периодической поверке.

1.4, Первичной или периодической поверке подвергается каждьй экземпляр
индикатора,

1.5. При определении метологических характеристик в pall,lкa}x проводимоЙ поверки
обеспечивается передача едипицы длины в соответствии с государственной поверочяОй
схемой для средств измерений длины в диапазоне от 1,10-9 до 100 м и длин воJш в диaшазоЕе
от 0,2 до 50 мкм, утверrкденной прикff}ом Федерального агентства по техническому

реryлированию и метрологии от 29 декабря 2018 г. ],lb 2840 (далее по тексту - приказ
Росстшlдарта от 29 декабря 2018 г. Nч 2840), к Государственному первичному этаJIоЕу

единицы длины - метра ГЭТ 2-2021.
1.6. При определении метологических характеристик поверяемьD( индикаторов

используется метод непосредственной оценки.
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Таблица l - М

Таблица 2 -

гические ха истики индика

огические х

в модеJIи ИЧ с малым диапазоном изме ии

истики ин,/lикато в моделей ИЧ и ИТ мно

)ак l L.L

Модель
.Щиапазон

измерний, мм Щена деления, мм

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности

от нулевого штиха в

пределах всей шкмы, мм

Вариация
показаний, мкм,

не более

Размах
показаний,

мкм, не более

Измерительное
усилие, Н, не

более

ич от -0,05 до +0,05 0,00l +0,00,12 l l 2,о

От -0,1 до +0,1 0,00l +0,00l2 l l 2,0

От -0,4 до +0,4 0,0l +0.0l00 з J 1,5

JaK l gL

Модель

.Щиапазон
измерений, мм

I |eHa деления,
мм

Набольшая мгебраическм разность
погрешностей, мм Вариация

показаний,
мкм, не
более

Размах
показаний,

мкм, не
более

Измерительное
усилие, Н, не

более

на любом участке
диапазона измерений

ияд{катора, мм

на всем
диапазоне
измерений

0,1 1,0

ич ОтOдо 1 0,00l 0,002 0,005 2 2 2,0

ОгOдо3 0,00l 0,003 0,005 0.008 2 2 2,0

ОтOдо5 0.00l 0,003 0,005 0,009 2 2 7о
ОтOдо2 0,0l 0,005 0,008 0,0l2 2 2 2,0

отOдо3 0,0l 0,005 0,0l 0 0,0l4 ) 3 1,5

ОтOдо3 0,0l 0,006 0,0l2 0,0l 5 _) , 1,5

ОтOдо5 0,01 0,005 0,0l0 0,0l б , 3 1,5

от 0 до 10 0,0l 0.005 0,0l0 0,020 J , 1,5

ОтOдо20 0,0l 0,008 0,0l 5 0,025 6 6 2,0

отOдо25 0,0l 0,0l0 0,0l5 0,030 6 6 2,2

ОтOдо30 0,0l 0,010 0,0l5 0,035 6

ОгOдо50 0,0l 0,0l0 0,0l 5 0,040 8 lt )ý
огOдо80 0,0l 0,0l0 0,0l5 0,050 9 9 15

ог 0 до l00 0,0l 0,010 0,0l5 0,050 9 9 3,5

ит ОтOдо3 0,0l 0,005 0,0l0 0,0l4 ) J 1,5

J
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Таблица 3 - гические истики и в мtrlо:Iи И,uк l gI

.Щиапазон измерений,
мм мм

Набольшая алгебраическая
разность погрешностей на всем

диапазоне измерений, мм

Размах показаний, мкм,
не более

Измерительное усилие,
Н, не более

от 0 до l2,7 0,0005 0,007 2 2,0

От 0 ло 25,4 0,0005 0,007 2 2,0

ОтOдо5 0,00l 0,007 2 1,5

От 0 до l0 0,00l 0,007 2 1,5

от 0 до l2,5 0,00l 0,007 2 1,5

ог 0 до l2,7 0,00l 0,007 2 1,5

ОтOдо20 0,00l 0.0l0 3 ))
отOдо25 0,00l 0,0l0 3 ))

от 0 до 25,4 0,00l 0,0l0 J ))
ОтOдо5 0,0l 0,020 l() 1,5

от 0до l0 0,0l 0,020 l0 l 5

ог 0 до l2,5 0,0l 0,020 l0 1,5

От 0 до l2,7 0,0l 0,020 l0 l 5

отOдо25 0,0l 0,030 l0 ))
от 0 до 25,4 0,0l 0,030 l0 2,4

ОтOдо50 0,0l 0,030 l0 ,ý
От 0 до 50,8 0,0l 0,030 l0 2,6

отOдо l00 0,0l 0,030 l0 2,8
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2. Перечень операцпй поверкп средства измереншй
2,1 , Мя поверки индикаторов должны быь вьшолнены операции, указанные в таблице 4.

Таблица 4 - Наименование операций поверки и обязательность их выполнения при

вичнои и одлческой по

4. Требовапия к специаJIпстrм, осуIцествJIяющим поверку
4.1. К проведениЮ поверки допускaлются специ:шисты организации,

аккредитованной в соответствии с з:конодатеJъством РоссийскоЙ Фелераuии об аккредtтации

в национaшьной системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного
вид4 имеющие необходиt"т}то квапификацию, озн:жомлепные с паспортом на индикатор и

настояцей мстодrкой поверки.
4.2, М проведения поверки индикатора достаточно одllого поверитеJIя.

5. Метрологическпе п техпические требования к средствам поверки
5.1. При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные в

таблице 5.
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обязательность выпоJпlения
операций поверки при

Номер раздела (rryнкга)
методики поверки, в

соответствии с
которым выполняется

операция поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Наименование операции поверки

7Да .ЩаВнешний осмотр

8Да
Подготовка к поверке и
опробование

Да 9.1Да
Определение измерительного

усилия

9.2ДаДа

Определение абсолютной
погрешности дIя индикаторов
модели Ич с мrlлым диапазоном
измерений

9.3Да Да

Опрелеление наибольшей
алгебраической разности
погрешностей для индикаторов
моделей ИtI и Ит
многооборотньп<

9.4ДаДа

Опрелеление нмбольшей
а,тгебраической разности
погрешностей для индикаторов
модели ИЧЦ

9.5Да Да
Опрелеление размЕrха и вариации
показаний

Да

3. Требованпя к усповпям проведепия поверкп
3 . 1 . При проведении поверки должны бьпь собrподены следующие условия :

- температура воздуха в помещении, в котором проводrt поверку 2Ь5 "С;
- относительнм влФкность воздуха не должна превышать 80 %,



Таблица 5 - С пове и\lеняемые и ведении пов
Перечень рекомендуемьп

средств поверки
Операчии
поверки,

требующие
применение

с по ки
Термогигрометры
(рег. Nэ 46434-11)

ивА_68_9 Срлство измерений температуры
окружающей среды: диапд}он измерений
от +15 до +25 ОС, пределы доrryскаемой
абсолютной погрешности *2 ОС

Средство измерений относительной
влФкности воздуха: диапазон измерений
от 0 до 98 %, прелелы доrryскаемой
аосолютнои по шности *2 о%

Весы рычtDкные
настольные циферблатные
типа ВРНЦ фег. J,,lЪ 23740-
07)

9.1 Весы рычаяоые настольные
чиферблатные, верхний предел диапaвона
измерний не менее 1,00 кг, прелелы
доrrускаемой погрешности не более *10 r
на всем диапазоне изм ии

Меры длины концевые
плоскопараллеJIьные
образцовые 3-го разряда
длиноЙ l00 мм фег. Nэ

9771-98);
меры дJtины концевые
плоскопараллельные (рг.
Nо l7726-98)

Рабочие этalлоны 3-го и 4-го разрядов
согласпо Государственной поверочяой
схеме для средств измерений дJIины в

ди:ш:воне от 1,10-9 до l00 м и длин волr
в диапазоне от 0,2 до 50 мкм,

утвержденной прик lом Росстаrдарта от
29 лекабря 2018 г. Ns 2840 - Меры дrины
концевые плоскопараJIлельные в

диапазоне зЕачений номинальньD( дпиЕ
от 0,5 до 100 мм

9.2-9.5

Приборы мя поверки
измерительньD( головок
ППГ-2А (рег. Nэ 9546-84)

Рабочие эт{tлоны 4-го разряла по
Государственной поверочной схеме для
средств измерений длины в диапiвоне от
l ,l0'9 до l00 м и длин волн в диапазоне
от 0,2 до 50 мrш, утвержденной прик.вом
Росстандарта от 29 декабря 2018 г Jф

2840 - приборы для поверки индикаторв
и индикаторЕьrх нутромеров, в диапазоне
изм отOдо2мм

9.5

Вспомогательное оборулование:
- Стойка типа СJI по ГОСТ 10197-70;

8мм-к нштеин с исоединительным диам
Примечание - .Щопускается
аттестовilпные эталоны единиц

поверке другие утвержденные и

измерений утвержденного типа и
использовать при

величин, средства
ваниям казанЕым в таблицепо нные, довл гическимем
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6. Требовапrrя ýоrовпя) по обеспечению безопасности проведения поверки
6.1. Перел проведением поверки следует изучить паспорт на поверяемый инд,Iкатор

и руководства по экспJryатации на средства измерений и вспомогательное оборУДование,

используемые для поверки.
6,2. Прч выполнении операций поверки выполнять требования руководств по

эксплуатации средств измерений к безопасности при проведении работ,

7. Впешний осмотр
при внешнем осмоте должно бьггь установлено соответствие ипд{катора

утвержденному типу, а тalкя(е требованиям паспорта в части комплектности. Комплектность
индикатора проверяют сличением с ука}анным в паспорте.

При осмотре должна бьггь проверна прtвильность t{анесения маркировки. На
инд,rкаторе должна быгь нанесена следующaц информачия:

- товарньй зЕак изготовителя;
- диапазон измерний;
- цена деления (шаг дискретности);
- заводской номер.

При внешнем осмоте индикаторов моделей ИЧ и ИТ должпо бьпь установлено
соответствие следующим требованиям:

- стелка и элемеЕты шкалы (штрихи, цифры) индикаторов должны бьrгь отчgтливо

видны на фоне цифефлата;
- чиферблат должен бьггь закрыт прзрачньш материалом, не имеюцшм дефекгов,

препятствующих отсчету показаний;
При внешнем осмоте индикаторов молели ИЧЩ должно бьпь установлепо

соответствие следующим тебованиям:
- на поверхности жидкокристаллического экрана не должно бьrть трещин, царапин

или других повреlцений;
- отсутствие дефекrов, таких как битые пиксели, полосы, рarзводы или повре)tqения;

- индикаторы доJDIсIы точно отображать информачию без искажений rtли помех;

- корпус индикатора должен бьпь цельш, без видимых дефекгов;
- кнопки и другие элементы управления должны функционировать в соответствии с

их назначением.
Если перечисленвые требовalния не выполняются, индикатор призн:tют непригодIым

к примепению, дальнейшие опердIии поверки не производят.

8, Подготовкr к поверке п опробоваппе
8.1. Перел проведением поверки измерительный нtконечник индикатора должен

быгь промьп авиационным бензином по ГоСТ 10l2-20l3 или другим моющим средством дJUI

промывкИ и обезжирившrия и протерт ,тrстой салфеткой. Индикаторы долlсrы бьrгь

вьцержаны в помещении, где провомтся поверку, при условиях, указанньж в п. 3, в открьпьrх

футлярах не менее 4 ч.
8.2. Используемые средства поверки и вспомогательное оборулование для проведения

поверки подготовить к работе в соответствии с их руководством по экспJryатации.

8.3. Опробованием проверяют взммодействие частей индикатора.

У индикаторов моделей ИЧ и ИТ проверяют отсутствие проворота стреJIки при

свободном перемещении измерительного стержня или при его резкой остановке, плавность

работы устройства совмецения стрелки с любым делением шкалы и отсутствие

сalмопроизвольного смещения стелки с установленного положения.

при перемещении измерительного нalконечЕика инд{катора в крайние положенIrI

диzшазона измерений показания индикатора должны изменяться пе менее чем на велrFпaЕу

диzшазона измерений, указанного на индикаторе.
Если перечисленные требования пе вьшолпяются, индикатор признalют непригодlым

к применению, дальнейшие операции поверки Ее произвоJUтт.
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9. Определенше метрологических характерпстик средства измеренпй п
подтвержденпе соответствия средства измерений метрологическпм требованиям

таблица б - Рекомендованные номинfu,Iьные значения концевьtх м

На столик стойки С-II помещают концевую меру с номинальным значением,

расположенньш в конце рекомендовalнного ряllа концевьD( мер, согласно табrпlце б, по

которой устalнавливают индикатор на нуль (например, 1,05 мм для индикатора с диaшазоном
измерений от -0,05 до +0,05 мм). Затем, последовательно з:tменяя ее мерulми 1,04; 1,03; 1,02;

1,0l и 1,00 мм из рекомендов:lнного ряJIа из таблицы 6, проверяют левую часть шка:tы. Затем,

не снимая последней меры 1,00 мм, устанавливают по ней шкаrry индикатора на Еуль, после

8

рекомендованные номинальные значеЕия
концевьrх мер, ммЦена деления, ммДиапазон

измерений, мм
l 0502; 1,03 1l 041 0l00 10,001от -0,05 до +0,05

l0l 00;1,01 l80l з0 l 04 l 60 l2l 00,001от -0,1 до +0,1

l 1 2l 0 l 1,4l,3;0,01g, _6,4 дg +0,4

9.1. Опреде,llение измерптеJ,Iьпого усплия
Измерительное усилие инд{каторов опредеJтяют на цифефлатньIх весах. Индикатор, с

помощью присоединительной гиlьзы, закрепJuIют в стойку С-II ипr в любую стойку с

диапtвоном перемещения не меньшим диапазона измерний инд{катора. Измерительньй
наконечник индикатора приводят в контакт с верхней поверхностью площадки веСОВ. ОrryСКМ

индикатор при помощи гайки на стойке или нагружiш вторую площадку весов (при

неподвижном индлкаторе), по шкalле весов определяют измерительпое усиJIие в вачале,

середине и конце диапазона измерений индикатора при прямом ходе измерительного стержня
(при подьеме измерительного стержня).

Нмбольшее из показаний измеритеJIьного усилия принимают за деЙствитеrЬНОе
измерительное усилие пндикатора.

.Щля индикаторов модели ИЧ с ма.,тым диaшазоном измерений измерительное усилие
определяют при наибольшем минусовом откJIонении индикатора и при наибольшем плюсовом

откJIонении инд,Iкатора при прямом ходе измерительного стержня.
Наибольшее из показаний измеритеJъного усилия принимшот за действитеJIьное

измерительное усилие индrкатора.
поrryченное значение массы в грllммах, деленное на 100 (коэффицrент пересчfiа

показаний весов в значения измерительного усилия в Ньютопах), равно измерительному

усилию индикатора в Ньютонах.
Полученные значения измерительного усилия не должны превышать значений,

указанньн в таблицах 1-2.

Если перечисленные требования не выполняются, индикатор признают непригодrым
к применению, дальнейшие операции поверки не производят.

9.2. Определенпе абсолютной погрешности для ипдпкаторов моде,Iп ИЧ с мдлым

диапазоном измеренпй
Дбсолютrую погрешность определяют на приборе для поверки измеритеJIьньп

головок ппг_2Д в вертикаJIьном положении индикатора. Также допускается прводить
поверку по плоскопараллельным концевым мера { длины 3-го разряла в соответствии с

приказоМ Росстандарта от 29 декабря 2018 г. М 2840 для индикаторов модели ИrI с ценой

д"п"пп" 0,00l мм или 4-го разряJIа - для индикаторов с uеной деления 0,01 мм. На

измерительном стержне индикатора должен бьпь установлен сферический наконечник.
размеры и количество концевьгх мер должны бьпь такими, тгобы абсо.lпотная

погрешность опредеJIялась на oтMeтkalx шкzллы, расположенньп через каждые десять делений

дш индикаторов с дlапазоном измерений от -0,05 дg +0,05 мм и от -о,4 до +0,4 мм. l[пя
индикаторов с диапазоном измерений от _0,1 до +0,1 мм через каждые десять делений на

участк{rх шкалы +40 делений и через двадцать делений на учасжах шкалы свыше *40

делений. Рекомендованные номинzlльные значения концевьrх мер дltины ук:ваны в табJпlце 6.



чего за},rеняют ее на те же меры только в обратном порядке: 1,01; 1,02; 1,03; 1,04; 1,05 ш,r,

проверяют правую часть шкалы.
Абсолютную погрешность определяют по разности показаний на проверяемьн

oTMeTKzlx шкалы и Еулевого покдlания с учЕтом действительного значения меры.
Абсо.lпотная погрешность измерений индикатора не должна превышать пределов

лоrryскаемой абсоJпотной погрешности, указzrнньD( в таблице 1 .

Если перчисленные требовzlния не выполняются, индикатор признaют непригодrьш
к применению, дальнейшие операции поверки не производят,

9.3. Опрелс,lенпе пlибольшей алгебраической рsзностп погрешностей для
пндпкаторов модqrей ИII и ИТ многооборотшых

наибольпryю алгебраическую prвHocтb погрешностей индикаторов с ценой деления
0,001 мм опредеJUIют по плоскопараллельным концевым мерам длины 3-го разряла в

соответствии с прик }ом Росстандарта от 29 декабря 2018 г. N 2840, с ценой деления 0,01 шц -

по плоскопар:lллельным концевым мерам длины 4-го разряла в соотвfiствии с приказом

Росстшrдарта от 29 декабря 2018 г. Ns 2840,
Наибольшую шгебраическую рaвность погрешностей опреде]иют:
- для ишшкаторов с верхним пр€делом д{:rпазона измерений ло 10 мм:

- через 1 мм на всем диalпазоне измерений;
- через 0,2 мм на любом участке в l мм;
- через 0,02 мм на rпобом участке в 0,1 мм;

- для индикаторов с верхним пределом д{апазона измерений от 20 до 30 мм:
- через 2 мм на всем ди:шазоне измерений;
- через 0,2 мм на побом участке в l мм;
- через 0,02 мм на;побом участке в 0,1 мм;

- дllя индикаторв с верхним пределом д{апазона измеренпй от 50 до l00 мм:
- через 5 мм на всем диaшазояе измерений;
- через 0,2 мм на любом участке в l мм;
- черз 0,02 мм на шобом участке в 0,1 мм.

отклонениЯ показшrиЙ индикатора необходимо фиксировать в каждой измеряемой

точке. Дрретирование измерительного нlжонечника при определении погрешностей не

допускается.
НаибольшМ алгебраическаЯ разностЬ погрешностеЙ на всем диапазоне измерений

инд,rкатора равна разности наибольшего и наименьшего отклонений показаний поверяемого

индикатора на всем поверяемом участке.
Наибольшую разностъ погрешностей определяют на Фех участк:lх по 0,1 мм и по

1 мм, равномерЕо расположенных по дilшазону измерения индrкатора.
наибоьшая а.пгебраическая разность погрешностей равна рaвности наибольшего и

наименьшего отклонений показаний поверяемого индикатора на поверяемом участке.
наибольшую из тех поJryченпьж разностей погрешностей на участках в l мм и 0,1

мм принимalют за наибольt-шую абсоrпотную разность пофешностей измерений индикатора на

любом участке в 1 мм и 0,1 мм.
Наибольшая а.тIгебраическая разность погрешностей на всем диапазоне измерений и

на любом участке в 1,0 и 0,1 мм не должна превышать значений, указанньrх в таблице 2,

Если перчисленные требовalния не выпоJп{яются, индикатор признllют неприго.щьш

к применению, даьнейшие операции поверки не призводят.

9.4. Определенпе пдпбольшей алгебрлической разностrr погрешностей для
ипдпкаторов модели ИЧЦ

наибольшую алгебраическую разность погрешностей индикаторов определяют по

плоскопараллельным концевым Meptlц длины 4-го разряла в соответствии с прикIвом

Росстандарта от 29 лекабря 20l8 г. Ns 2840 при прямом ходе измерительного стержня.

измерения проводп с шагом 1 мм для индикаторов с верхяим пределом диалазона

измерений до 12,7 
"", 

с шЕгом 2 мм - с верхним пределом диап:вона измерений от 20 до 25,4
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мм, с шагом 5 мм - с верхним пределом диапазона измерений от 50 до 50,8 мм и с шагом 10

мм - с верхним пределом диапазона измерний l00 мм. Арретирование измерительного
нzконечника при определепии погрешностей не доrryскается.

Наибольшая алгебраическая р,вность погрешностей Еа всем диапазоЕе измерний
ипдикатора при прямом ходе измерительного стержня равна рaвности наибольшей и
наименьшей поrрешпостей на всем диапазоне измерений и не должна превышать значений,
yкanaнHbrx в таб.гшце 3.

Если перечисленные требования не выпоJIняются, индикатор призн:lют непригодlьш
к применению, дальнейшие операции поверки не производят.

9.5. Опрелеленпе размахд п варпации показаний
9,5.1. Размах показаний опредеJuIют одновременно с определением абсолютной

погрешности (наибольшей шгебраической рaвности погрешностей) в начале, середиЕе и
конце диапазона измерений инд{катора. Арретируя по пять раз измерительньй наконечник по
одному и тому же месту поверхности плоскопараллельной концевой меры, снимают
показания.

Разность между нмбольшим и наименьшим показаниями индикатора parBнa размаху
показаний в дапной точке диапазона измерений.

Размах показаний не должен превышать значений, указанньrх в таблицах 1-3.
9.5.2. Вариачию показаний индикаторов моделей ИЧ с мальrм диапaвоном измерений

и модели ИЧ многооборотного с дlапазоном измерений от 0 до 1 мм опредеJuIют на прибор
дJIя поВерки индикаторов и индикаторньD( Irутомеров в трех то!ках диалазона измерений:
двух приближенньIх к пределаJ\.r диапазона измерений и в середине диапазона измерний. .щля
определения вариaщии показаний стрелку индикатора устанавливают на одну из проверяемьж
точек шкалы. Стрелку переводят впр:во от проверяемой точки на l0 делений после чего
возвращают стрелку в проверяемую отметку и снимalют первый отсчет. Затем стелку
переводят влево от проверяемой точки на l0 делений, возвращают на проверяеIlfуIо точку и
сним:tют второй отсчет. Проверку в этой точке повторяют три раза. Срлняя разность
проведенньtх отсчетов опредеJuIет вариацию показаний в проверяемой точке.

9.5.3. Вариачию показаний индикаторов моделей ИаI многооборотньD( с д{rшазоном
измерений от 0 от 2 мм и больше, ИТ и ИЧЦ опредеJIяют по плоскопараллельным концевым
мерам. К столикУ стойки типа С-II притираrот меру, по которй выставляют индикатор в
проверяемую точку. Затем сняв меру, последовательно устilнавливают на ее место меры,
отличающиеся на l0 делений (шагов дискретности) вправо и влево от проверяемой точки, при
этом снимаJl первый И вторй отсчетЫ. ПрверкУ в этой точке повторяюТ три раза. Срелняя
разность проведенньD( отсчетов и действительным значением меры опредеJIяет вариацию
показаний в проверяемой точке.

Вариачия показаний не должIiа превышать значений, указанньrх в таблицах 1-2.
Если перечисленные требованИя не выполняЮтся, индикатор признllют непригодlым

к применению.

10. Оформленпе результатов поверки

l0.1. Результаты поверки оформляются протоколом, составленным в произвольной
форме и содержащим результаты по каждой операции, указанной в таблице 4.

l0.2. При положительных результатах поверки сведения о результатах поверки
средства измерний передаются в Федеральный информачионный фонд по обеспечению
единства измерний. В соотвЕтствии с действующим законодательством допускarется вьцача
свидетельства о поверке, и (или) вносить в паспорт средства измерений запись о прведенной
поверке. Нанесение знака поверкп на средство измерний не предусмотрено.

l0.3. При отицатеJIьпых результатж поверки сведения о результатм поверки
средства измерений передаются в Федерапьньй информационный фонл по обеспеченtло
едиЕства измерений. В соответствии с действующим законодательством доrryскается вьцача
извещениJl о пепригодности к примепению средства измерпий с указаrием основвьD( причин
Еепригод{ости.
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